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Prematuur geboren baby's  -  Evolutie (2)

Sinds maart 2020, toen ten gevolge van de coronadreiging de eerste lockdown werd 
ingezet, daalde het aantal ziekenhuisopnames op de neonatale afdelingen. Deze trend 
zette zich het hele jaar door. Dat bleek uit de cijfers van het Intermutualistisch 
Agentschap (IMA), dat de gegevens van de zeven ziekenfondsen in ons land 
samengebracht. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 140 van 6 december 2021 
gaf de toenmalig bevoegde minister cijfers over opnames op de neonatologie, verzameld 
door het Studiecentrum voor Perinatale Epidemiologie (SPE). Die gegevens bevestigen de 
trend die werd aangegeven door het IMA, maar in mindere mate. Dezelfde trend liet zich 
opmerken in andere landen.

Als oorzaak werd gekeken naar de maatregelen zoals afstand houden, aandacht voor 
handhygiëne en het dragen van een mondmasker, waardoor allicht minder infecties 
werden opgelopen. Minder stress en betere buitenlucht zouden ook een invloed gehad 
kunnen hebben.

Via het SPE zou worden deelgenomen aan een internationale studie ter zake 
(International Perinatal Outcomes in the Pandemic Study, iPOP). Ook werd gepland om 
verdere gegevensanalyses uit te werken in samenwerking met het Centre 
d’Epidémiologie Périnatale op data van 2015 tot en met 2021.

1. In hoeverre zette deze evolutie van minder opnames op de afdelingen neonatologie 
zich voort in 2021?

2. Zijn er al nieuwe onderzoeksbevindingen (cijfers, oorzaken, …) omtrent de evolutie 
van prematuur geboren baby’s in Vlaanderen sinds 2015?

3. Zijn er al nieuwe onderzoeksbevindingen hieromtrent in internationaal perspectief?

4. Welke beleidsmaatregelen acht de minister aangewezen in navolging van de 
onderzoeksbevindingen omtrent de evolutie van prematuur geboren baby’s?

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1784423
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1. Er is nog geen zicht op de mate waarin de evolutie van minder opnames op de 
afdelingen neonatologie zich in 2021 heeft voortgezet. De controle en verbetering van 
de neonatale en geboortegegevens door navraag bij de ziekenhuizen loopt nog, 
waardoor de kwaliteit van de data momenteel onvoldoende onderbouwd is voor 
betrouwbare analyses en sluitende conclusies. De definitieve resultaten m.b.t. de 
evolutie van het aantal opnames op de afdelingen neonatologie zullen deel uitmaken 
van het rapport ‘Perinatale gezondheid in Vlaanderen 2021’ waarvan de publicatie 
verwacht wordt in november 2022.

2. Gelijklopend aan bovenstaande vraag zullen de resultaten van de analyses van 
registratiejaren 2015 tot en met 2021 gepubliceerd worden in het rapport ‘Perinatale 
gezondheid in Vlaanderen 2021’.

3. Voor zover mijn informatie strekt zijn er voorlopig geen nieuwe onderzoeksbevindingen 
of -initiatieven hieromtrent in internationaal perspectief. Via het Studiecentrum voor 
Perinatale Epidemiologie werd deelgenomen aan de IPOP-studie. Het manuscript met 
de resultaten van deze studie werd aangeboden aan een wetenschappelijk tijdschrift, 
maar is op heden nog niet gepubliceerd. Aangezien verschillende factoren de duur van 
het review- en publicatieproces in een wetenschappelijk tijdschrift beïnvloeden, kan 
momenteel geen datum van publicatie worden vooropgesteld.

4. Er zal tijd nodig zijn na de publicatie van de onderzoeksbevindingen op basis van 
Vlaamse en internationale data om eventuele consequenties voor onze populatie en 
bijhorende beleidsmaatregelen vorm te geven. Dit moet doordacht en met de nodige 
voorzichtigheid gebeuren, aangezien de resultaten van een grote internationale studie 
zoals de IPOP-studie niet zomaar naar de Vlaamse populatie geëxtrapoleerd kunnen 
worden.


